

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 51. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. december 21.

Az ifjúság erejének összefogása

Minden határozat annyit ér, amennyit megvalósítunk belőle. Bármilyen fontos, bármilyen szép és mindannyiunkat érintő határozatok ezek, mégis csak az embereken múlik azok végrehajtása.

A KISZ országos értekezlete messze távolokra utat mutatott a magyar ifjúságnak, hogy a párt segítségével tevőlegesen építője legyen annak az életnek, amely az ifjúság számára adja a legtöbbet. Éreztük az értünk tanúsított felelősséget a határozat szavaiból és ha a fiatalok a nehéz időkben megmutatták, hogy híven követik a KISZ jelszavát, ezernyi lehetőségünk van ennek bebizonyítására.

„Hűség a néphez, hűség a párthoz!” A jelszó egyben a legmagasabb hivatást jelenti ifjú kommunista és minden olyan fiatal számára, aki munkálkodni akar a szebb élet kialakításán.

A KISZ országos értekezlete azzal bizta meg a KISZ-szervezeteket, hogy a maguk területére dolgozzák föl az országos értekezleten elhangzottakat, s váltsák azt aprópenzre a maguk területén. Ha nehéz és küzdelmes viszonyok között is, de kimunkáltuk ennek feltételeit. A várpalotai fiatalok a legnehezebb időkben, híven követve az idősebb elvtársak példáját, fáradhatatlanul dolgoztak azért, hogy létrehozzák a Kommunista Ifjúsági Szövetséget. S mindez akkor tették, amikor még dühöngött az ellenforradalom, amikor sztrájkokkal, szabad kultúrával, a párttól való függetlenség jelszavával töltötték az ifjúság fejét. De voltak Várpalotán kommunista fiatalok, akik az országban elsőnek, itt nálunk létrehozták a KISZ-t.

Ez a helytállásuk is élő bizonyítéka annak, hogy a Kommunista Ifjúsági Szövetség valóban forradalmi szervezet. És további becseletes munkával még inkább azzá tehetjük. Amikor az ország azt várta, hogy szemet adjunk az erőműveknek, az üzemeknek, a bányász fiatalok feje gyorsan jözanodott, odaálltak és nemes vetélkedést indítottak az életet jelentő munka jobbátételéért. És a fiatalok lendülete magával ragadta társait, nőttek a soraink, és a munkában is a fiatalok jártak az élen. De mindez mégis kevés nekünk.

A kommunista Ifjúsági Szövetség olyan elődökre tekinthet, akik életüket áldozták a szocializmus ügyéért, olyan hősi példák állnak előttünk, mint a Lenini Komszomol példája, melynek tagjai a munkában, a világban és a harcban is egybeforrtak.

Sok még a mi tennivalónk, ha azt akarjuk, hogy ifjúságunk a KISZ segítségével megértse az országos értekezlet határozatát, és annak szellemében alakítsa ki a magyar ifjúság jövődjét.

Az ellenforradalom okozta anyagi kártevés mellett nagy veszteség érte az ifjúság szellemi életét, erkölcsét. Az ellenforradalom minden erejét latba vetette, hogy a párt, az ifjúság leghűségesebb segítőjének szétzúzásával a fiatalságot a maga oldalára állítsa. Hazug ábrándok, csalóka képek zavarták a fiatalok fejét. Ez nagy feladatot rónk, hogy világossá tegye előttünk és fáradhatatlanul magyarazzuk a párt tanításainak igazát. Fáradhatatlanul, újra és újra meg kell magyarázni azt a hatalmas gondviselést, amit a magyar ifjúság kapott, nemcsak október után, hanem október előtt is. Szélesre tártuk az érvényesülés kapuit a fiatalok előtt. De nem vezettük végig ezen az úton a mi ifjúságunkat. Sokat kell tennünk azért, hogy az ifjúság politikai és erkölcsi színvonalát magasabbra emeljük.

Meg kell tanítani KISZ-szervezetünket a szervezeti, politikai élet egészséges vitelére. munkájuk közben kell őket szocialista emberré nevelni. És van is hajlam az ifjúságban ehhez, csak utat kell mutatni, feladatot kell jelölni a számukra. Néhány nap múlva új esztendő kezdődik, új tervekkel állunk előttünk, melyeknek célja az ország gazdasági erejének, a nép jólétének növelése. Ebből részt vállalhat a fiatalság is. Ha csak azt tekintjük, hogy szénbányászatonk termelékenységére és a termelés önköltségének alakulására nem érte el az 1956 október előtti szintet, akkor az egyik feladat máris adva van. Bízunk meg a KISZ alapszervezeteket, hogy a maguk területén vonják össze az ifjúság erőit a termelékenység növelésére, az önköltség csökkentésére. Minél gazdagabban termelünk, annál rövidebb időn belül tudunk végetvetni az országra nehezedő anyag gondoknak és ez mindárt figyelmeztető arra, hogy takarékoskodjunk a gondjainkra bízott értékekkel. A bányák, üzemek tele vannak még felhasználható vagy egyáltalán értékesíthető anyagokkal. Bízunk meg a fiatalokat azzal, hogy gyűjtsék össze felhasználásra, értékesítésre ezeket az anyagokat. Az ifjúság régi vágya, hogy családi életét minél kisebb gondokkal kezdje. Kutassuk fel azokat a lehetőségeket, amelyek kis beruházás mellett nagy értékeket képesek létrehozni, különösen a lakásépítés terén. Gondoljuk ki magunkban is, hogy miként fogjuk biztosítani néhány év múlva a bányászutánpótlást. KISZ-szervezeteink ebben is megtalálhatják a nekik legmegfelelőbb feladatokat. A kommunisták, a műszakiak segítségével teremtsenek olyan munkafeltételeket, és olyan környezetet, a fiatalság számára, hogy ne kívánkozzanak el a bányászati területéről. Az ifjúság hasznosíthatja erejét és képességeit abban is, hogy széppé tegyék a várost. Parkosítással, utcék, terek rendezésével virágos Várpalotát varázsolhatunk elő, amelyben szebb, vonzóbb az élet.

Mindezek kialakításához elengedhetetlen, hogy a párt segítségével megtanítsuk a fiatalokat a szervezeti és cselekvési egység kialakítására. Tegyük KISZ-szervezeteinket a közösségi élet igazi otthonává. Tanítsuk meg őket arra, hogyan lehetnek egymásnak szintén segítőtársai. Pártszervezeteink tagsága úgy viselje gondját a fiataloknak, ahogyan a jó apa viseli gondját családjának. Érezzenek értük, mint minden kommunista, olyan felelősséget, amilyen apa érez a fiáért.

Persze nem mondhatjuk, hogy ezeknek semmi nyomát nem találjuk. A párt-szervezetek segítségével bontakozó sikerek vannak a Péti Nitrogénműveknél, az Inotai Kohóban, az Erőműben. Az ifjúság mérhetetlen energiája rendkívül nagy erő a párt számára. Jól tudjuk, hogy a szocializmus felépítése nem lehet egyedül a kommunisták feladata. De a párt türelmes nevelőmunkája, a kommunisták példamutató, meggyőző tevékenysége ezeket mozgósíthat, közöttük elsősorban az ifjúságot, mely kész arra, hogy tetteiken is kifejezze hűségét a párthoz, a népnek.

Az Inotai Alumíniumkohó teljesítette éves tervét

Az Inotai Alumíniumkohó kohászai december 17-én délután 16 órára teljesítették az évi termelési tervüket.

Az ez év folyamán megtakarított nyersanyagból 333 tonna többlet alumíniumot termeltek.

Munkásnaggyűlés Péten

Jól sikerült munkás-naggyűlést tartottak december 17-én a Péti Nitrogénművek központi javítóműhelyének szerelőcsarnokában. A naggyűlésen Slamovics Zoltán elvtárs, a megyei párt-végrehajtó bizottság agitprop osztályának vezetője tartott beszámolót.

Megalakult a Vegyipari Dolgozók Klubja

Szerdán délután tartották a Péti Nitrogénműveknél a Vegyipari Dolgozók Klubja alakuló gyűlését. A klub ünnepélyes keretek között nyílt meg, s munkájában részt vesznek a gyár fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozói egyaránt. Ezért a klubnak módjában lesz a vállalat valamennyi dolgozójának szakmai és egyéb területen segítséget nyújtani, de a dolgozók szórakozásáról is tud gondoskodni.

Energia-takarékossági KISZ-brigádok alakulnak

A Péti Nitrogénműveknél KISZ ifjúsági brigád működik a hegesztőműhelyben, ezenkívül a műszerész-műhelyben ahol többségében fiatalok dolgoznak, s így ifjúsági üzemnek nevezik. A hegesztő KISZ-brigád tagjai a Kiváló Dolgozó cím elnyerését tűzték célul, s ennek megszerzését szorgoskodnak most.

A műszerész-műhelyben a fiatalok nemcsak a mennyiségi és minőségi munkára ügyelnek, hanem energia-takarékossági órsókat szerveznek, amelyek az üzemeket járva, felülvizsgálják a műszereket, s ahol feleslegesen járnak a gépek, égnék a villanyok, azokat kikapcsolják. Januárban úgy tervezik, hogy a műszerész-műhely példájára az egész vállalatot átfogó energia- és anyagtakarékossági brigádokat szerveznek.

A Péti Nitrogénművek teljesítette 1957. évi tervét

1957 december 11-én, a hó eleji forint-terv teljesítése után éves pétéis termelési előirányzatunkat is teljesítettük. Az a tény, hogy a népgazdaság által tőlünk várt termelési feladatnak eleget tettünk, — örömmel tölt el minden péti dolgozót, önkéntelenül is visszapillantunk az elmúlt évre.

Az ellenforradalmi események következtében január elején még nem termelt a gyárunk. Nem világítottak az ablakok, s nem gördültek ki pétéisóval megrakott vagonok. Még csönd volt, nem halatszott a gépek zúgása, csupán tervezgetés folyt még az üzem mielőbbi beindítására. S január 17-én megjelent az első ammónia, majd fokozatosan termelésbe kapcsolódtak a többi üzemek is.

A hosszú téli hónap után oly lelkesedéssel és akarással indult a termelés, hogy már I. negyedéves tervünket is határidő előtt



Jelentés a bányákból

A nehézségek ellenére is előbb teljesítik az éves tervet

A széntröszt bányáinak jelenlegi eredménye biztató képet mutat, hogy a középdundántúli, borsodi széntrösztök után két-három napon belül befejezzék éves tervét trösztünk is. Igaz, hogy a középdundántúliakkal kötött versenyszerzőlésben ahul maradtunk, de azok a geológiai nehézségek, amelyek az év második felében végigkísérték a tröszt szinte valamennyi bányájának munkáját, nem engedték meg a nagyobb eredmények elérését. Az eddigi eredményeket figyelembe véve, előreláthatólag vasárnap estig a széntröszt befejezi éves tervét és december 31-ig több ezer tonna szenet ad terven felül.

Cser-bánya 68.446 tonna terven felül

A tröszt eredményeihez legjobban a Cser-bánya járult hozzá, amely éves terve befejezése óta 68 446 tonna szenet adott terven felül. Az élenjárók sorába zárkozott a Herendi-bánya, amely a tröszt jó eredményét 34 798 tonna szénrel gyarapította. Igaz nem minden bánya áll így éves tervéhez viszonyítva, mert vannak olyanok, amelyek egyre gyarapítják adósságukat. A Kijelentés minden akarata ellenére sem tudott terven felül termelni, hanem 4914,5 tonna adósságot szerzett.

S II. akna

Az S. II. akna december 18-ig éves tervével 100,5 százalékon áll, december első napjaiban szerzett lemaradását már sikerült behozni, s ha a termelés

folyamatossága olyan lesz, mint az utóbbi napokban akkor van remény arra, hogy év vége előtt néhány nappal befejezzék tervüket.

Ernö-bánya

Ernö-bánya előreláthatólag december 24-én befejezi éves tervét. A szerdai nap kivételével az elmúlt héten minden nap túltejesztette tervét. Erre, hogy az I-es frontot sikerült megelőznie a 36-os frontnak, ahol viszonylag jobb körülmények között dolgoztak ezen időszakok alatt.

Beszálló-akna

Beszálló-aknánál 18-ig 103,7 százalékra állnak a havi terv teljesítésével. Ez a kép sokkal biztatóbb, mint a novemberi, amikor 88 vagon adósságot szerettek. Ha a novemberben szerzett adósságot rövidesen sikerül behozniuk, úgy 22-re teljesíthetik éves tervüket. Jelenleg a 301-es front vezet. Termelése állandóan felfelé ívelő, az első dekádban 129 százalékos ért el, ami 13 csillás fejtelési mértéknek felel meg.

Ferenc-bánya

Ferenc-bányánál igen rossz képet mutat a termelés. Bár már azt számoltatták december első napjaiban, hogy melyik napon jelenthetik tervük befejezését, amikor váratlan akadályokkal találtak szembe magukat. A 70-es frontot le kellett állítani, mert az ereszke közelében olyan nagy volt a nyomás, hogy nemcsak egy, hanem mindkét front termelését veszélyeztette. Így egy hét óta majdnem minden nap 30, vagy ennél több vagonos lemaradást szenvednek.

Megindult a lázas számítás, vajon mennyivel is fogunk többet adni a népgazdaságnak, s jutalomképpen mennyi is lesz a dolgozók év végi nyereségrészesedése?

Számítások alapján mintegy 53 ezer mázsa pétéisó többlettermelést tudunk elérni. Az öröm mellett azonban, anyaghibából eredő, nem várt, kellemetlen gépi meghibásodás okozott további gondot. Nem volt tartalék gépegység, melyet azonnal üzembe indíthattunk volna és így a tervezett túltejesztésünk erősen lecsökken. Most már minden erőnkre szükség lesz ahhoz, hogy IV. negyedéves tervünket is teljesíteni tudjunk. A kompresszor meghibásodás következtében az éves szint feletti pétéisó termelésünk körülbelül 36 ezer mázsa esett vissza.

Hidegkúthy Károly főmérnök.

Attila 1:0 (0:0)

A jól helyezkedő csapat játszik, aki néha teszt a labdával balsarokba helyez. 1:0.

A hazaiak fölényével zajlik a játék, rendkívül rossz találm alakulhatott ki Várpalota végig nagy szűkített, s minden tennéfele fölött állt. A pályán a lelkes hazaiak 3-4 gólos győzelmet volna. A vendégekben még elfogadható, de a kapura nem voltak veszélyesek a 90 perc alatt hátrált, s ez a csapat is kitett magáért, sőt csakis a kiküldött mentette meg Kőműves. Jo: A általában kielégítőnél viszont a vé-

Állás:

15 8 5	2 35:11	21
15 8 5	2 32:18	21
15 7 6	2 23:19	20
15 7 5	3 41:28	19
15 8 3	4 31:23	19
15 6 5	4 22:19	17
15 7 2	6 31:23	16
15 6 3	6 26:16	15
15 6 2	7 32:25	14
15 5 4	6 21:27	14
15 6 1	8 23:20	13
15 4 3	8 15:27	11
15 5 1	9 22:35	11
14 5 1	8 20:40	11
15 4 1	10 13:42	9
14 2 3	9 14:30	7

1 (1:1)

nyét. A 40. percben a péti védők rövid labdát. Nagy elcsúszás. Nyomban utána a Kinizsi kapunál, a háttérdek menté-

5. percben a kitörő. A 11-esét Gulyás. Péti kerül fölény. en vezetést szerezett Wimmer ér el. an pápai fölény. az a passzok. A Steigler a pápai. A 16-osról Ács remek gólt ragaszt. 13. percben szépen s nyomán születik gólja. Steigler küld. G: Steigler (2). Nagy. Jó: Vajda, Steigler, Ács, ill.

16 12 3	1 41:16	27
16 11 3	2 38:13	25
17 11 3	3 54:26	25
16 11 1	4 43:22	23
16 9 5	2 53:27	23
17 8 6	3 36:15	22
16 9 4	3 31:18	22
16 6 4	4 43:35	18
16 6 5	5 28:27	17
16 6 5	5 35:34	17
16 6 4	6 33:26	16
15 3 2	8 31:29	12
16 4 3	9 24:25	11
16 3 4	9 17:39	10
16 2 5	9 24:45	9
16 2 3	10 18:35	7
16 2 0	14 16:39	4
6 0 0	16 10:32	0

OTA Munkás Párt tervő Bizottság ács lapja Nagy Mihály Gyoma Vállalat